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Эссе
Мои впечатления от эвристического занятия «Оценка физического развития»
На прошлом занятии по возрастной физиологии мы проходили тему «Физическое развитие ребёнка и его оценка».

Физическое развитие бывает нескольких степеней и 2-ух видов:

1) Гармоничное

2) Дисгармоничное

Для того, чтобы точнее оценить показатели ребёнка на соответствие норме, мы использовали центильные таблицы (http://usefulnurse.ucoz.ru/publ/2-1-0-10

 HYPERLINK ""
), которые сами нашли в Интернете. При помощи этих таблиц мы могли определить, развивается ли ребёнок нормально или имеет какие-то отклонения от нормы (ожирение, низкий рост).

На примере своей двоюродной сестры, с помощью знаний, полученных на занятии, и центильных таблиц я определила какое у неё развитие. Развитие оказалось гармоничным. Этот результат порадовал меня, т.к. гармоничным является развитие без каких-либо отклонений.

Также я узнала, что в центильных таблицах есть центильные коридоры. В них находятся показатели ребёнка. Коридоры подразделены на следующие степени: среднее физическое развитие, низкое, очень низкое, высокое и очень высокое.

Помимо центильных таблиц, оценить физическое развитие ребёнка можно при помощи индексов, например индекс Верверка  и индекс Кетле (www.moluch.ru/archive/64/9508/).

Занятие мне очень понравилось. Я многое узнала. Со своими одногруппницами мы делились своими результатами, обсуждали их.

На занятии мы обращались к учебникам, к преподавателю, также за поиском информации мы обращались к Интернету. Это очень помогает найти нужное.

В школе нам не разрешали пользоваться гаджетами, т.к. считали, что это отвлекает от занятий или считали, что мы должны делать всё сами, без помощи Интернета. Наш же преподаватель по возрастной физиологии, Вячеслав Фёдорович, разрешает нам использовать их, т.к. считает, что с помощью гаджетов можно глубже погрузиться в тему. Тем более, что сейчас такое время, что уже каждый первоклассник ходит с современным мобильным телефоном.

В будущей профессии я бы тоже использовала современные электронные гаджеты, т.к. в них можно найти много увлекательной познавательной информации.

С помощью этого занятия я могу ответить на следующие вопросы: что такое развитие, какое оно бывает, как при помощи центильных таблиц и индексов определить развивается ли ребёнок нормально или имеет отклонения от нормы.
