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Эссе

Мои впечатления от эвристического занятия «Оценка физического развития»
Для того, чтобы описать, непосредственно, мои впечатления об эвристическом занятии, которое получило название: «Оценка физического развития ребенка», нужно еще раз обратиться к понятию развитие.

Итак, развитие – процесс перехода из одного состояния в другое, более совершенное, переход от старого качественного состояния к новому  качественному состоянию, от простого к сложному, от низшего к высшему ([электронный ресурс] // Википедия, 2006 [сайт] дата обновления: 1.11.2015. URL: https//ru.m.wikipedia.org/wiki/Развитие (дата обращения – 20.11.2015)
Во время проделывания данной работы, выявляя особенности развития ребенка, я поняла, что каждый ребенок преодолевает этапы развития, переходя от одного к другому. Возрастные этапы в свою очередь сопровождаются развитием умений и навыков, знаний у ребенка, а также личностных качеств, характерных особенностей.

По моему мнению, воспитание должно протекать, учитывая особенности каждого человека. Выполняя данную работу, я для себя выделила следующие возрастные этапы:

1. внутриутробный – от зачатия до рождения, составляет около 280 дней;

2. младенчество – от рождения до 1 года;

3. ранний возрастной этап – от 1 до 3 лет;

4. дошкольный возрастной этап - от 3 до 7 лет;

5. младший школьный возрастной этап – от 7 до 12 лет;

6. старший школьный возрастной этап – от 12 до 16 лет.

Для каждого возрастного этапа характерны свои определенные физиологические показатели (рост; вес). Эти показатели различны для мальчиков и девочек одного возраста.
Проделывая эту работу, мною были выстроены множественные таблицы соотношений роста и веса детей разных возрастов. По этим таблицам было легко определить норму и, если есть, отклонения от нормы. Для этого я использовала следующие электронные ресурсы:

[электронный ресурс]// Википедия, 2006. [сайт] дата обновления: 1.11.2015. URL: https//ru.m.wikipedia.org/wiki/Развитие (дата обращения – 20.11.2015)

[электронный ресурс]// развитие, 2008. [сайт] дата обновления: 1.11.2015. URL: http://cde.osu.ru/demoversion/course94/glava_1_1.html/ физическое развитие (дата обращения – 20.11.2015)

[электронный ресурс]// развитие ребенка, 2010. [сайт] дата обновления: 1.11.2015. URL: http://bebi.lv/razvitie-rebenka/tablitsa-sootnosheniya-normy-rosta-i-vesa-detey-malchikov-devochek.html/ физическое развитие (дата обращения – 20.11.2015)

Мои впечатления от проделанной работы довольно хорошие. Эта практика может помочь в дальнейшем в жизни и в работе. С помощью данной работы я узнала о существовании центильного метода оценки физического развития.

Тот метод помогает выявить детей с отклонением  в физическом развитии. Ребенка в таком случае в соответствии с его здоровьем могут отправить в различные группы здоровья по физкультуре. Так, дети здоровые, без отклонений, попадают в основную группу, дети с частичными отклонениями отправляются в подготовительную группу, если отклонения достигают более серьезного уровня – это специальная группа по занятиям физкультурой.

По-моему мнению, у этого эвристического занятия: «Оценка физического развития» больше достоинств, нежели недостатков.

Первое, что я могу выделить в качестве достоинства – данная работа была интересной и многоплановой.

Второе – она помогла мне определить с помощью метода Поля Брока личный идеальный вес.

Третье, на что я бы обратила внимание, это на то, что такие знания в будущем могут пригодиться как в жизни, так и в работе с детьми.

В-четвертых, эвристическая работа расширила кругозор о возрастных этапах развития.

Недостатки данной работы были не значительны и мало заметны. Я могу выделить, наверное, то, что эвристическая работа по этой теме занимает слишком много времени (но это того стоит).

Работа была сложна тем, что необходимо было разобраться в различных методах оценки физического развития, что доставило, слегка, трудность в понимании.

Занятие, которое проходило по этой теме отличалось от всех занятий традиционного плана. Так, для нахождения полезной информации приходилось обращаться не только к учебнику, но и к электронным ресурсам. Каждый студент проделывал эту работу самостоятельно и выявлял для себя что-то новое. «Эврика» - «Нашел!»

Проделывалась работа по соотношению различных данных, сравнивались и мальчики и девочки. Все рассматривались в соотношении между ними и в сравнении показателей, т.е. можно сказать проходил анализ полученных данных.

Возможности применения этой формы в будущей профессии, при обучении детей, очень велика. Ведь, благодаря этому занятию, я поняла, как определить ребенка с отклонениями. В дальнейшем при работе с детьми невооруженным глазом можно будет увидеть отклонение и обратить на это внимание родителей, которые, возможно, об этом и не подозревали. Также для определения группы здоровья ребенка – это очень важно, т.к. во многих школах в начальных классах учителя сами проводят для детей зарядку, и выявить детей с отклонениями очень важно.

Теперь, после того, как я проделала данную работу, я могу ответить на такого рода вопросы как:

1. Какая норма роста и веса для девочек от 7 до 12 лет?

2. Какая норма роста и веса для мальчиков от 7 до 12 лет?

3. Что такое циклический коридор и как он проходит?

4. Какие методы существуют для выявления оценки норм физического развития?

5. Какие возрастные этапы развития ребенка выявляются?

6. Как определить группу здоровья по физической культуре?

Подводя итог всему вышеизложенному, хочется сказать, что данная работа произвела на меня хорошее впечатление. Я много для себя узнала и открыла. Уверена, что мне это пригодится в дальнейшей работе с детьми.
